北京市海淀区2007年高三年级第一学期期末练习

物    理

一、本题共10小题，每小题5分，共30分。在每小题给出的四个选项中，有的小题只有一个选项是正确的，有的小题有多个选项是正确的。把你认为正确答案的代表字母填写在题后的括号内。全部选对的得3分，选对但不全的得2分，有选错或不答的得0分。
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1．如图1所示，在静止电荷+Q所产生的电场中，有与+Q共面的A、B、C三点，且B、C处于以+Q为圆心的同一圆周上。设A、B、C三点的电场强度大小分别为EA、EB、EC， 电势分别为
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，则下列判断中正确的是


A．EA<EB，
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B．EA>EB，
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C．EA>EB，
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D．EA>EC，
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2．关于电磁场和电磁波，下列说法正确的是

A．变化的电场和变化的磁场由近及远向外传播，形成电磁波

B．电磁场是一种物质，不能在真空中传播

C．电磁波由真空进入介质中，传播速度变小，频率不变

D．电磁波的传播过程就是能量传播的过程
3．如图2所示，虚线上方空间有匀强磁场，磁场方向垂直纸面向里，直角扇形导线框绕垂直于纸面的轴O以角速度
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匀速逆时针转动。设线框中感应电流的方向以逆时针为正，线框处于图示位置时为时间零点。那么，在图3中能正确表明线框转动一周感应电流变化情况的是
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4．如图4所示，E为电池，L是电阻可忽略不计、自感系数足够大的线圈，D1、D2是两个规格相同的灯泡，S是控制电路的开关。对于这个电路，下列说法正确的是

A．刚闭合S的瞬间，通过D1、D2的电流大小相等

B．刚闭合S的瞬间，通过D1、D2的电流大小不等

C．闭合S待电路达到稳定后，D1熄灭，D2比S刚闭合时亮

D．闭合S待电路达到稳定后，再将S断开瞬间，D1不立即熄灭，D2立即熄灭
5．有一内电阻为4.4
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的电解槽和一盏标为“110V 60W”的灯泡串联后接在电压为220V的直流电路两端，灯泡正常发光，则

A．电解槽消耗的电功率为120W


B．电解槽发热功率为60W

C．电解槽消耗的电功率为60W 


D．电路消耗总功率为60W
6．在光滑绝缘的水平面上，相距一定的距离放有两个质量分别为m和2m的带电小球（可视为质点）A和Bo在t1=0时，同时将两球无初速释放，此时A球的加速度大小为
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；经一段时间后，在t2=t时，B球的加速度大小也变为
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。若释放后两球在运动过程中并未接触，且所带电荷量都保持不变，则下列判断正确的是

A．两个小球带的是同种电荷

B．两个小球带的是异种电荷

C．t2时刻两小球间的距离是t1时刻的
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D．t2时刻两小球间的距离是t1时刻的
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7．如图5所示，将一根粗细均匀的电阻丝弯成一上闭合的圆环，接入电路中，电路与圆环的O点固定，P为与圆环良好接触的滑动头。闭合开关S，在滑动头P缓慢地由m点经n点移到q点的过程中，电容器C所带的电荷量将

A．由小变大
B．由大变小
C．先变小后变大
D．先变大后变小
8．某山区小型水力发电站的发电机有稳定的输出电压，它发出的电先通过电站附近的升压变压器升压，然后通过高压输电线路把电能输送到远处村寨附近的降压变压器，经降低电压后再输送至村寨中各用户。设变压器都是理想的，那么随着村寨中接入电路的电器消耗的总功率的增加，则

A．通过升压变压器初级线圈中的电流变大

B．升压变压器次级线圈两端的电压变小

C．高压输电线路上的电压损失变大

D．降压变压器次级线圈两端的电压变小
9．环型对撞机是研究高能粒子的重要装置，其核心部件是一个高真空的圆环状的空腔。若带电粒子初速可视为零，经电压为U的电场加速后，沿圆环切线方向注入对撞机的环状空腔内，空腔内存在着与圆环平面垂直的匀强磁场，磁感应强度大小为B。带电粒子将被局限在圆环状空腔内运动。要维持带电粒子在圆环内做半径确定的圆周运动，下列说法正确的是

A．对于给定的加速电压，带电粒子的比荷q/m越大，磁感应强度B越小

B．对于给定的加速电压，带电粒子的比荷q/m越大，磁感应强度B越小

C．对于给定的带电粒子，加速电压U越大，粒子运动的周期越小

D．对于给定的带电粒子，不管加速电压U多大，粒子运动的周期都不变
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10．如图6所示的xoy平面区域内存在电场，一个正电荷先后两次从C点分别沿直线被移动到A点和B点，在这两个过程中，均需克服电场力做功，且做功的数值相等。那么这一区域内的电场可能是

A．沿y轴正向的匀强电场

B．沿x轴的负向的匀强电场

C．在第Ⅰ象限内某位置的一个负电荷所产生的电场

D．在第Ⅳ象限内某位置的一个正电荷所产生的电场
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